
 

Referat af Klubformandsmødet den 23. oktober 2015 i Taastrup 
 
Deltagere  Klubformænd for samtlige seniorklubber 
 
Emne  Bestyrelsens oplæg, herunder emner fremsat af enkelte klubformænd, til drøftelserne blev 

fremlagt af Seniorforeningens formand, Bjørn Wikkelsøe Jensen. 
 

  Emne  Resultat af drøftelserne 

1  Bestyrelsen agter på generalforsamlingen 
den 6. april 2016 at foreslå: 
1. Jubilæumskontoen tilføres 40.000 kr. af 

årets overskud  
2. Uændret kontingent – 250 kr. – for det 

kommende år 

Ad 1: Der er opbakning til forslaget med bemærkning, 
at den enkelte klub frit kan disponere det tildelte 
beløb til festligholdelse af foreningens jubilæumsdag 
den 1. september 2020. 
 
Ad 2: Forslaget godkendt uden bemærkninger. 
 

2  Forslag til ændring af vedtægternes § 1, stk. 
2, anden sætning (”Foreningen kan tillige til‐
slutte sig Statspensionisternes Centralforening 
(SC), som også er medlem af CO10 og Danske 

Seniorer.”) til følgende: 
 

Foreningen kan indgå i Sammenslutningen 
af senior‐/pensionistforeninger i CO 10 
med henblik på varetagelsen af fælles inte‐
resser for de tilsluttede foreningers med‐
lemmer. Desuden kan Seniorforeningen 
etablere samarbejde med andre forenin‐
ger/organisationer, hvor det skønnes at 
være i medlemmernes interesse. 
 

Enstemmig opbakning til forslaget. 
 
Med forventet vedtægtsændring har bestyrelsen mu‐
lighed for at kontakte andre organisationer, fx Ældre 
Sagen, hvor man finder det praktisk. 
 
Klubformændene finder, at der hverken er et akut 
behov for en sådan kontakt eller ønsker om klubmed‐
lemsskab af fx Ældre Sagen. 

3  Skal valgperioden for bestyrelsesmedlem‐
mer, jf. vedtægternes § 4, ændres til toårige 
perioder og hvad er holdningen til ændring 
af ”●” til ”&” i foreningens navn, jf. vedtæg‐
ternes § 11? 

Ad valgperiode: Af hensyn til kontinuiteten anbefales 
en ændring af valgperioden fra et til to år, således at 
fx formand og sekretær vælges i lige år og næstfor‐
mand, kasserer og et bestyrelsesmedlem vælges i 
ulige år. 
 
Ad navnjustering: Enighed om gennemførelse af be‐
styrelsens redaktionelle ændring, således at ”●” er‐
stattes af ”&” i vedtægternes § 1, stk. 1 (jf. ”vedtæg‐
ter” på foreningens hjemmeside), og § 11 samt for‐
eningens logo. 
 

4  Oprettelse af nye klubber, og i givet fald hvor 
alternativt udvide eksisterende klubbers 
område 

Seniorklubberne vil ikke presse på for etablering af en 
ny klub (fx i Skive, Herning eller Roskilde), men vil 
støtte initiativet, hvis det opstår. 
 
Klubberne er også rede til medlemsoptagelse fra klub‐
løse områder. 



 

5  Vedr. manglende indbydelse til at deltage i 
SKATs aktivitetsdag foreslår Seniorforenin‐
gens formand at man afventer et udspil fra 
SKAT (Svend Mandel) 
 

Klubformændene er enige i formandens forslag. 

6  Procedure for optagelse af nye medlemmer i 
seniorklubberne; hvor ofte (månedsvis, kvar‐
talsvis, halvårligt) har klubberne behov for 
information om tilgang? 
 
Der er forelagt følgende bilag: 
1. Procedure i forbindelse med nye pensio‐

nister 
2. DTS‐brev til afgående medlem om over‐

førsel til seniorkredsen 
3. Seniorforeningens brev til det nye med‐

lem 

Emnet drøftet på grundlag af de forelagte bilag, som 
under drøftelserne var genstand for redigering. 
 
Resultatet fremgår af medfølgende bilag A‐E, hvortil 
specifikt knyttes følgende bemærkninger: 
 
Bilag A – DTS‐liste og indmeldelsesblanketter udbedes 
månedsvis 
Bilag B – DTS‐sekretariatets accept af ændringen af 
andet afsnit imødeses 
Bilag C – Formulering af andet afsnit afhænger af for‐
ventet vedtægtsændring 
 
Mere fokus på seniorklubberne er ønskværdig hvilket 
kan ske fx ved opdatering af foreningens hjemmeside 
på følgende måde: 
 
Bilag D – Forsiden suppleres med omtale af senior‐
klubber 
Bilag E – Kontakt > Indmeldelse foreslås ændret som 
vist 
  

   



7  Evaluering af SKATs pensionistsammenkom‐
ster den  
14. oktober 2015 

Planlægning: Seniorforeningens repræsentanter vil 
gerne inddrages på et tidligere tidspunkt end det var 
tilfældet, fx i forbindelse med opstilling af listerne 
over potentielle deltagere, så man fx undgår dobbelt‐
registrering. 
 
Repræsentanterne skal måske også involveres i ud‐
formning af invitationen, som mange fandt meget 
upersonlig (standardkoncept?) og gerne måtte have 
oplyst om arrangementets omfang. 
 
Afholdelse: Generelt stor tilfredshed med arrange‐
mentet de enkelte steder. 
 
Fremtid: Tidspunktet for arrangementet – anden ons‐
dag i oktober – kom i år i karambolage med skolernes 
efterårsferie. For at undgå samme situation i fremti‐
den blev der udtrykt ønske om afvikling af sammen‐
komsten enten den første eller den sidste onsdag i 
oktober.  Man ønsker også, at de endelige deltagerli‐
ster bliver tilstillet klubformændene. 
  

8  Alle pensionister fra SKAT kan blive medlem 
af Seniorforeningen, men hvordan oriente‐
rer vi dem uden DTS‐medlemsskab, fx fra HK 
og AC?  

Folderen ”Går du på pension eller efterløn?” trænger 
til opdatering. En redak‐tionsgruppe med Karin Chri‐
stensen (Nordjylland), Margit Pedersen (Vendsyssel) 
og Nora Højen (Thisted) blev nedsat. 
 
Folderen bør være på alle fysiske tjenestesteder. Der 
skal etableres et samarbejde mellem tillidsrepræsen‐
tanterne for DTS og hhv. HK og AC med henblik på 
udlevering af folderen til andre end DTS‐medlemmer. 
 

9  Bestyrelses‐ og klubformandskonferencen i 
2017 foreslås afholdt den 8. og 9. november 
med Seniorklubben Told•Skat Trekantområ‐
det som vært 
 

Tidspunkt og sted accepteret 

 

Jørgen Boye Jørgensen      Arne Pedersen 
Sekretær, København      Formand, København 
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Procedure i forbindelse med nye pensionister. 

 

DTS sender et brev til nye pensionister, brevet vedlagt. 

 

Modtagelse af liste fra DTS en gang om måneden. 

Der er ingen fastlagt procedure for hvornår der sendes en liste til mig, men DTS er åben over for at oprette 

en fast procedure. Listen videresendes månedsvis til klubformændene. 

 

Når de nye medlemmer er oprettet i Seniorforeningens medlemskartotek sendes et brev, hvor 

medlemmerne opfordres til at gå ind på Seniorforeningens hjemmeside for at se om der er en klub i deres 

nærområde, brevet vedlagt. 

 

Når en pensionist indmelder sig i Seniorforeningen via indmeldelsesblanketten på hjemmesiden og har 

anført ønsket om medlemskab af en klub, videresendes indmeldelsesblanketten til klubbens kasserer, hver 

gang der er indmeldelser og senest 1 måned efter indmeldelsen er sket. 

 

 

Referentens bemærkning 

 

Toms formulering af sidste afsnit, jf. ovenstående, blev ikke drøftet.  
 
Med Bjørns bemærkning, at foreningen kommunikerer med klubberne, underforstået klubformændene, 
foreslås sidste afsnit affattet således: 
 
Når en pensionist indmelder sig i Seniorforeningen via indmeldelsesblanketten på hjemmesiden og har 
anført ønsket om medlemskab af en klub, videresendes indmeldelsesblanketten til klubbens kasserer 
senest 1 måned efter indmeldelsen er sket. 
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      25. september 2015  
 
 
 
Medlemskab af Dansk Told & Skatteforbund 
 
  
Kære  
 
Her ved din afgang fra SKAT, den 31. december 2015, sender Dansk Told & Skatteforbund dig en tak for 
godt og loyalt medlemskab igennem årene, og vi ønsker dig en god og behagelig tilværelse som pensionist. 
 
Du vil automatisk blive overført til Dansk Told & Skatteforbunds Seniorkreds, som også betyder 
medlemskab af Seniorforeningen Told ●& Skat. – dDu kan finde flere informationer om Seniorforeningen 
og de tilknyttede klubber på www.dts.dk/senior. Her er kKontingentet til Seniorforeningen er kr. 250 pr. år, 
medens klubkontingenterne varierer. Begge kontingentersom er fradragsberettiget og det opkræves af 
Seniorforeningen.  
 
Vi kan ligeledes tilbyde at du kan beholde din gruppelivsforsikring. Gruppelivsforsikringen løber til du 
fylder 67 år og koster kr. 263 pr. måned, opkrævning fremsendes via Betalingsservice – du kan finde en 
forsikringsoversigt på vores hjemmeside www.dts.dk under medlemstilbud, samarbejdsparter og 
gruppelivsforsikring. 
 
Som seniormedlem beholder du alle medlemsfordele - som mulighed for at leje ferieboliger, lån hos 
Tjenestemændenes Låneforening, forsikringer hos Tjenestemændenes Forsikring og som pensionist vil du 
ligeledes få tilsendt forbundets medlemsblad Dansk Told & Skat. 
 
Hvis du i tiden fremover skulle støde på spørgsmål f.eks. vedrørende din pension eller andet som du mener, 
at vi kunne hjælpe med, er du altid velkommen til at ringe til sekretariatet. 
 
Opmærksomheden henledes på, at du kan have penge til gode i Lønmodtagernes Dyrtidsfond (LD). Hvor 
mange penge, du har til gode, afhænger af din deltagelse på arbejdsmarkedet i perioden fra 1. september 
1977 til 31. august 1979 eller hvorvidt du har fået penge udbetalt tidligere. 
 
Hvis du har spørgsmål vedrørende din konto i LD, kan du rette henvendelse herom til ATPhuset, LD-
Udbetalingen, Kongens Vænge 8, 3400 Hillerød tlf. 70 13 13 77 eller log på med Nem-id. 
 
Hvis ikke du ønsker at blive overført til vores Seniorkreds – og dermed ønsker udmeldelse af forbundet 
bedes du kontakte forbundet på tlf. 35263460 eller mail rm@dts.dk. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Rikke Hovland Martens 
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Seniorforeningen 

Told & Skat            
Kassereren 4. november 2015
   

 
«Navn» 
«Adresse» 
«Stednavn» 
«Postnr» «By» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  
 
                  www.dts.dknu/senior 
 

Formand 
Bjørn Wikkelsøe Jensen 
Elsegårde Skovvej 12 
8400 Ebeltoft 
Tlf. 2147 40654848 1895 
e-mail: bwjj@mail.dk 
 
Kasserer 
Ib K. Hansen 
Dyresøvej 38 
3000 Helsingør 
Tlf. 4826 0722 
e-mail: ibkhansen@stofanet.dk 
CVR 15 59 68 48 
 
Sekretær 
Preben Elnef 
Helgolandsgade 28,st. 
6400 Sønderborg 
Tlf. 3089 6735 
e-mail:ipelnef@stofanet.dk 

 
   

På foreningens vegne byder jeg dig velkommen i Seniorforeningen Told & Skat. 
 

Seniorforeningen er medlem af Statspensionisternes Centralforening (SC). SC udgiver bladet Statspensionisten som 

udover alment pensionistrelateret stof indeholder meddelelser fra Seniorforeningen. 

 

Medlemskontingentet til Seniorforeningen Told & Skat for foreningsåret (1.1 - 31.12) er 250 kr. Rettidigt betalt kontingent 

indberettes til Skat som fagforeningskontingent (selvangivelsens rubrik 52). Du vil senere modtage seniorforeningens 

tilbud til medlemmerne om at betale fremtidigt kontingent over BetalingsService.  

 

Foreningskontingentet indtil 31.12.2015 udgør «Kr»,«Øre» kr.  

Beløbet bedes overført til Danske Bank reg.nr 9570 konto nr. 5433363 senest inden14 dage. 

 

Medlemsnummer «Nr» og navn «Navn» skal anføres. 

 

Hvis du har lyst til at mødes med ”gamle” kolleger, anbefales du at gå ind på Seniorforeningens hjemmeside 

http://www.dts.nu/Seniorklubber.390.aspx, hvor du kan se om der er en lokalklub i dit nærområde, og hvilke aktiviteter 

klubberne tilbyder. 

Du kan så kontakte klubben for nærmere oplysninger. 

 

Med venlig hilsen 

Ib Hansen  
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Seniorforeningen Told●Skat‐ Forside 
 

Velkommen til Seniorforeningen Told & Skat 

Seniorforeningen Told & Skat 

 Er foreningen for alle pensionister fra SKAT uanset organisationstilhørsforhold. 
  

 Er en af de ældste pensionistforeninger i landet. 
  

 Varetager medlemmernes interesser i pensionsmæssige, sociale og faglige spørgsmål. 
  

 Orienterer medlemmerne om sådanne spørgsmål gennem hjemmesiden og fast indslag i 
"Dansk Told & Skat". 
  

 Er gennem medlemskabet af [Statspensionisternes Centralforening med til at påvirke de 
forhandlingsberettigede centralorganisationer]. Ændres efter 1.1.2016! 
 

 Har et landsdækkende net af lokale seniorklubber. 

Læs mere om Seniorforeningen Told & Skat her på siden. 

Bliv medlem her. 
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Seniorforeningen Told●Skat > Kontakt > Indmeldelse 

Indmeldelse 

Du kan melde sig ind i Seniorforeningen Told & Skat via linket her. 

Bliv medlem af Seniorforeningen her.   (DTS 55+, HK, AC)  

Bliv medlem af seniorklub her.  (DTS) 

Bliv medlem af både Seniorforening og klub her. (DTS 55+, HK, AC) 

 

Referentens bemærkning 

Tom foreslog en tredeling af ”indmeldelsesknappen”, jf. ovenstående. Har tilladt mig også at nævne DTS‐
medlemmer, som i henhold til vedtægternes § 2, stk. 3, kan optages som ekstraordinære medlemmer. 

Hvorvidt det kræver tre forskellige indmeldelsesblanketter er nok tvivlsomt, men følgende eksisterende 
tekst om Seniorklubber foreslås ændret: 

For at styrke kontakten til medlemmerne er der over hele landet oprettet lokale seinorseniorklubber. 
Nedenstående liste indeholder navnene på de klubber, der pr. 1. apriljanuar 20163 er tilsluttet 
Seniorforeningen. Jeg ønsker tillige at blive medlem af følgende lokalkub: 
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